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Ζκθεςη Αποτελεςμάτων Εκτάκτων Επιθεωρήςεων / Ελλείψεισ-Κρατήςεισ 
ςε Επιβατηγά Πλοία Εςωτερικοφ  

και ςε Πλοία Εξωτερικοφ Ελληνικήσ ημαίασ 2021 

 

 

Γενικά ςτοιχεία 

Α) Σο ζτοσ 2021, διενεργικθκαν ζκτακτεσ επικεωριςεισ ςε ςυνολικά (187) πλοία με ελλθνικι ςθμαία, τα 

οποία δραςτθριοποιικθκαν ςτισ ενδομεταφορζσ και πιςτοποιοφνται είτε από τισ αρμόδιεσ Τπθρεςίεσ τθσ 

Αρχισ (Κλάδοσ Επικεϊρθςθσ Πλοίων και Σοπικά Κλιμάκια Επικεϊρθςθσ), είτε από εξουςιοδοτθμζνουσ 

οργανιςμοφσ (νθογνϊμονεσ). Οι ςχετικζσ επικεωριςεισ αφοροφν, ειδικότερα, ςε πλοία Ε/Γ-Δ/Ρ, Ε/Γ-Ο/Γ-Δ/Ρ, 

Ε/Γ-Τ/Γ, Ε/Γ-Ο/Γ-ΣΑΧ ΚΑΙ Ε/Γ-ΣΑΧ και πραγματοποιικθκαν από κλιμάκια επικεωρθτϊν που ςυγκροτικθκαν για 

το ςκοπό αυτό και προζρχονται από τον Κλάδο Επικεϊρθςθσ Πλοίων (ςτο εξισ: ΚΕΠ) ι τα Σοπικά Κλιμάκια 

Επικεϊρθςθσ (ΣΚΕΠ) που εδρεφουν ςτισ κατά τόπουσ Λιμενικζσ Αρχζσ τθσ επικράτειασ . υγκεκριμζνα: 

 

Οι επιθεωρήςεισ ανά είδοσ επιθεωρηθζντων πλοίων 
 
Λαμβάνοντασ υπόψθ τισ επικεωριςεισ που διενεργικθκαν το ζτοσ 2021 από κλιμάκια ςτελεχϊν του ΚΕΠ και των 

ΣΚΕΠ, ο ςυνολικόσ αρικμόσ των επικεωρθκζντων πλοίων, ανά είδοσ, διαμορφϊνεται ωσ   εξισ: 

  

(140) Ε/Γ-Ο/Γ,  (34) Ε/Γ-ΔΡ,  (6) Ε/Γ-Τ/Γ,  (2) Ε/Γ-Ο/Γ-ΣΑΧ ,  (4) Ε/Γ- ΣΑΧ  και  (1) Ε/Γ-Σ/Ρ. 
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Οι επιθεωρήςεισ ανά φορζα ελζγχου 

 

 Από τον ΚΕΠ επικεωρικθκαν 22 πλοία ωσ κάτωκι: 

 
ΚΕΠ 

ΕΙΔΟ ΠΛΟΙΟΤ ΑΡΙΘΜΟ ΕΠΙΘΕΩΡΗΘΕΝΣΩΝ ΠΛΟΙΩΝ 

Ε/Γ-Ο/Γ 14 

Ε/Γ- ΣΑΧ 3 

Ε/Γ-O/Γ-ΣΑΧ 1 

Ε/Γ-Τ/Γ 4 
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 Από τα τοπικά Κλιμάκια ανά τθν Ελλάδα επικεωρικθκαν 165 πλοία ωσ κάτωκι: 

 

 

 

 

 

 

ΣΚΕΠ 
ΕΙΔΟ ΠΛΟΙΟΤ ΑΡΙΘΜΟ ΕΠΙΘΕΩΡΗΘΕΝΣΩΝ ΠΛΟΙΩΝ 

Ε/Γ-Ο/Γ 126 

Ε/Γ-Ο/Γ-ΣΑΧ 1 

Ε/Γ- ΣΑΧ 1 

Ε/Γ-Τ/Γ 2 

Ε/Γ-ΔΡ 34 

Ε/Γ-Σ/Ρ 1 
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Οι επιθεωρήςεισ ανά ηλικία πλοίου 

 

O μζςοσ όροσ θλικίασ των πλοίων που επικεωρικθκαν είναι 21,24 ζτθ. Σα πλοία που επικεωρικθκαν από τα 

κλιμάκια του ΚΕΠ ζχουν Μ.Ο. θλικίασ 28,05 ζτθ. 

 

τα παρακάτω διαγράμματα παρουςιάηεται θ κατανομι των πλοίων ανά θλικιακι κατθγορία τα οποία 

επικεωρικθκαν από τα κλιμάκια των ΚΕΠ:  
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Σα πλοία που επικεωρικθκαν από τα κλιμάκια των ΣΚΕΠ ζχουν Μ.Ο. θλικίασ 28,05 ζτθ. 

 

τα παρακάτω διαγράμματα παρουςιάηεται θ κατανομι των πλοίων ανά θλικιακι κατθγορία τα οποία 

επικεωρικθκαν από τα κλιμάκια των TΚΕΠ:  
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Οι επιθεωρήςεισ ςε ςχζςη με τισ διαπιςτωθείςεσ ελλείψεισ/ παρατηρήςεισ ανά τφπο πλοίου 

Από τα (187) πλοία που επικεωρικθκαν ελλείψεισ/ παρατθριςεισ διαπιςτϊκθκαν ςε (29). Από αυτά τα (19) 

ανικουν ςτθν κατθγορία των Ε/Γ-Ο/Γ. 

 

 
 
 

Οι επιθεωρήςεισ ςε ςχζςη με τισ διαπιςτωθείςεσ ελλείψεισ/ παρατηρήςεισ ανά ηλικία πλοίου 

 

το παρακάτω διάγραμμα παρουςιάηεται θ κατανομι των ελλείψεων/ παρατθριςεων των πλοίων ανά θλικιακι 

κατθγορία, τα οποία επικεωρικθκαν από τα κλιμάκια του ΚΕΠ, όπου διαπιςτϊνεται ότι ο μεγαλφτεροσ αρικμόσ 

ελλείψεων παρατθριςεων παρουςιάηεται ςτα πλοία θλικιακισ κατθγορίασ άνω των 30 ετϊν. Οι ελλείψεισ/ 

παρατθριςεισ που διαπιςτϊκθκαν ςτα πλοία άνω των 30 ετϊν ανζρχονται ςε ςυνολικό  9 από το ςφνολο των 15 

που διαπιςτϊκθκαν και τα 22 πλοία που επικεωρικθκαν. 
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το παρακάτω διάγραμμα παρουςιάηεται θ κατανομι των ελλείψεων/παρατθριςεων των πλοίων ανά θλικιακι 

κατθγορία τα οποία επικεωρικθκαν από τα κλιμάκια των ΣΚΕΠ όπου διαπιςτϊνεται ότι ο μεγαλφτεροσ αρικμόσ 

ελλείψεων παρατθριςεων παρουςιάηεται ςτα πλοία θλικιακισ κατθγορίασ άνω των 30 ετϊν. υνολικά 

διαπιςτϊκθκαν 46 ελλείψεισ/παρατθριςεισ. ε 14 πλοία διαπιςτϊκθκαν μία ζλλειψθ/ παρατιρθςθ, ςε 4 πλοία 

δφο ελλείψεισ/ παρατθριςεισ, ςε 3 πλοία τρεισ ελλείψεισ/ παρατθριςεισ, ςε 2 πλοία τζςςερισ ελλείψεισ/ 

παρατθριςεισ, ςε   ενϊ ςε ζνα πλοίο θλικιακισ κατθγορίασ 25-30 ζτθ διαπιςτϊκθκαν (7) παρατθριςεισ.  
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Ο αριθμόσ των ελλείψεων/παρατηρήςεων ανά φορζα ελζγχου  
 
 

 Από τα (187) ςυνολικά επικεωρθκζντα πλοία, διαπιςτϊκθκαν (61) ςυνολικά ελλείψεισ/ 

παρατθριςεισ οι οποίεσ αντιςτοιχοφν ςε (29) πλοία. ε (2) πλοία τζκθκε το μζτρο τθσ απαγόρευςθσ 

απόπλου και ςε (27) πλοία οι παρατθριςεισ είτε αποκαταςτάκθκαν άμεςα, είτε  τζκθκαν προκεςμιακζσ 

θμερομθνίεσ αποκατάςταςθσ. 

 Από τα (22) επικεωρθκζντα από τον ΚΕΠ πλοία, ςε (7) από αυτά διαπιςτϊκθκαν (15) ελλείψεισ/ 

παρατθριςεισ προσ αποκατάςταςθ ο αρικμόσ των οποίων παρουςιάηεται ςτο κάτωκι διάγραμμα: 

 

 

 

 Από τα (165) επικεωρθκζντα από τα ΣΚΕΠ πλοία, ςε (22) από αυτά διαπιςτϊκθκαν (46) 

ελλείψεισ/ παρατθριςεισ προσ αποκατάςταςθ ο αρικμόσ των οποίων παρουςιάηεται ςτο κάτωκι 

διάγραμμα: 
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θμειϊνεται ότι ςτισ ανωτζρω παρατθριςεισ οι οποίεσ αποκαταςτάκθκαν άμεςα ςυμπεριλαμβάνονται και 

εκείνεσ οι οποίεσ τζκθκαν με υποχρζωςθ αποκατάςταςισ τουσ προ απόπλου, δθλαδι θ μθ ζγκαιρθ 

αποκατάςταςι τουσ από τθν ζναρξθ τθσ επικεϊρθςθσ, μζχρι και τον απόπλου του, κα είχε οδθγιςει ςτθν 

επιβολι τθσ απαγόρευςθσ αυτοφ. Ωςτόςο, λόγω τθσ άμεςθσ απόκριςθσ των Εταιριϊν/ φορζων 

Πιςτοποίθςθσ και των Πλθρωμάτων, για τθν άμεςθ αποκατάςταςθ των προ απόπλου παρατθριςεων και, 

για τθν απρόςκοπτθ κάλυψθ των δρομολογιακϊν υποχρεϊςεων δεν επιβλικθκε το μζτρο τθσ απαγόρευςθσ 

απόπλου. 

 

Οι ελλείψεισ/ παρατηρήςεισ ανά τομζα επιθεϊρηςησ 
 

Οι (15) ελλείψεισ/ παρατθριςεισ που διαπιςτϊκθκαν από τα κλιμάκια επιθεωρητϊν του ΚΕΠ ανά τομζα 

επικεϊρθςθσ όπωσ αυτοί προβλζπονται ςτθν Τ.Α. 2070.0/43187/2020 παρουςιάηονται ςτα κάτωκι 

διαγράμματα:  

 

 

 

 

 

Οι (46) ελλείψεισ/ παρατθριςεισ που διαπιςτϊκθκαν από τα κλιμάκια επιθεωρήςεων των ΣΚΕΠ ανά τομζα 

επικεϊρθςθσ όπωσ αυτοί προβλζπονται ςτθν Τ.Α. 2070.0/43187/2020 παρουςιάηονται ςτα κάτωκι 

διαγράμματα:  
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Κατηγοριοποίηςη ελλείψεων 

 
Οι (15) ελλείψεισ/ παρατθριςεισ που διαπιςτϊκθκαν από τα κλιμάκια επιθεωρήςεων του ΚΕΠ αφοροφν οι 

περιςςότερεσ ζγγραφα, ςχζδια και εγχειρίδια  ανερχόμενεσ ςτισ (6), ςυντιρθςθ εξοπλιςμοφ (3), ςτεγανι 

υποδιαίρεςθ, ευςτάκεια και φόρτωςθ (2), ναυτιλιακό εξοπλιςμό (2) καταςκευι (1) και ενδιαίτθςθ, υγιεινι (1). 
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Οι (46) ελλείψεισ/ παρατθριςεισ που διαπιςτϊκθκαν από τα κλιμάκια επιθεωρήςεων του ΚΕΠ αφοροφν οι 

περιςςότερεσ ενδιαίτθςθ και υγιεινι (7), ςτεγανι υποδιαίρεςθ, ευςτάκεια και φόρτωςθ (7), ζγγραφα-

ςχζδια και εγχειρίδια  ανερχόμενεσ ςτισ (5), ςυντιρθςθ εξοπλιςμοφ (5), ςωςτικά μζςα  (5) και μθχανολογικό 

εξοπλιςμό-θλεκτρικζσ εγκαταςτάςεισ (5). 
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Β) Επιθεωρήςεισ πλοίων ςτην Αλλοδαπή 
 
 
   Κατά το ζτοσ 2021 διενεργικθκαν 87 επικεωριςεισ από 11 Προξενικζσ  Aρχζσ ςτθν  Αλλοδαπι. Διενεργικθκαν 

ςυνολικά 86 επικεωριςεισ ςε ποντοπόρα πλοία και ςε ζνα  Ε/Γ-Ο/Γ πλοίο που φζρουν τθν Ελλθνικι ςθμαία. Ο 

αρικμόσ των επικεωριςεων που διενεργικθκαν ανά Προξενικι Αρχι παρουςιάηεται ςτο κάτωκι διάγραμμα: 
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 Ο αρικμόσ πλοίων ανά τφπο πλοίου ςτα οποία διενεργικθκαν οι επικεωριςεισ παρουςιάηεται ςτο κάτωκι 

διάγραμμα: 

 

 

 

 

 

Ο Μ.Ο. θλικίασ όλων των πλοίων που επικεωρικθκαν είναι 9,16 ζτθ. Σα πλοία επικεωρικθκαν ςτουσ τομείσ 

όπωσ αυτοί προβλζπονται ςτθν Τ.Α. 2070.0/43187/2020 και δεν διαπιςτϊκθκε ςε καμία επικεϊρθςθ ζλλειψθ/ 

παρατιρθςθ. τα κάτωκι διαγράμματα παρουςιάηεται ο Μ.Ο. θλικίασ των πλοίων ανά τφπο πλοίου που 

επικεωρικθκαν κακϊσ και τα θ θλικιακι κατθγορία τουσ. 
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